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21 листопада в Україні відзначається День Гідності та Свободи. 
Цього дня, з інтервалом у дев’ять років, розпочалися дві доленосні для сучасної
України події: Помаранчева революція 2004-го та революція Гідності 2013-го. 



Під час президентських виборів 2004-го року здійнялися акції протесту. За 
попередніми результатами другого туру, оголошеними 21 листопада 
Центральною виборчою комісією, перемогу в президентських перегонах 
здобув Віктор Янукович. Масові та брутальні фальсифікації під час 
голосування та підрахунку голосів збурили українське суспільство. 
Прихильники опозиційного кандидата – Віктора Ющенка, 22 листопада 
вийшли на мітинги незгоди. Протестний рух охопив найбільші міста України, 
а центром став Майдан Незалежності у Києві. Внаслідок цих подій відбувся
повторний другий тур президентських виборів за результатами якого переміг
Віктор Ющенко.

У листопаді 2005 року новообраний Президент заснував свято –
День Свободи.

У грудні 2011 року наступний Президент України Віктор Янукович скасував
День Свободи і об’єднав його з Днем Соборності.



21 листопада 2013-го року на Майдані Незалежності у Києві

розпочалася акція протесту проти рішення Кабінету Міністрів

України призупинити підготовку до підписання Угоди про 

асоціацію з Євросоюзом. Спочатку зібралося декілька сотень, 

а вже 24 листопада – понад сто тисяч прихильників євроінтеграції.



Після того як 29 листопада на Євромайдані відбувся мітинг із закликом до 

відставки уряду та дострокових парламентських виборів, влада застосувала силу. 

30 листопада вночі відбувся кривавий розгін майданівців. Стало зрозуміло, що

країна рухається до авторитаризму, засадничі принципи якого відчуло на собі

українське суспільство: зневага до прав людини, корупція, свавілля правоохоронних

органів, репресії проти незгідних. Протести перетворилися з проєвропейських на 

антиурядові та стали значно масштабнішими. 

18-20 лютого – в найтрагічніші дні Революції, сталися сутички в центрі Києва, 

підпалено Будинок профспілок, снайпери вбили понад 70 євромайданівців, які стали 

Героями Небесної сотні.

Вночі на 22 лютого тодішній президент Янукович втік з України. 

Відбулися позачергові президентські вибори, які засвідчили європейський вектор 

орієнтації. Україна вдруге отримала шанс для цивілізаційного вибору, 

демократії, очищення від впливу тоталітарного, 

людиноненависницького комуністичного минулого.



На відміну від відносно несилових подій Помаранчевої

революції, відстоювання власної гідності та свободи

коштувало Україні багатьох життів патріотів.

13 листопада 2014 року Президент України

Петро Порошенко підписав Указ «Про День Гідності та 

Свободи». 

Метою запровадження пам’ятної дати є утвердження в 

Україні ідеалів свободи і демократії, вшанування патріотизму

й мужності громадян, які стали на захист демократичних

цінностей, прав і свобод людини, національних інтересів

держави та її європейського вибору.
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Ганна Дудка 
«Небесна Сотня»

З цієї книги читач дізнається про 

Воїнів Світла через поетичні рядки, 
вірші торкаються найглибших струн 

людської душі.



Олег Виноградов
«Слово Майдана»

У книзі зібрано сто оповідань учасників і 

очевидців подій, що сталися на Майдані
Незалежності в Києві з листопада 2013 по 
лютий 2014 року. Спогади представників

майже всіх служб, підрозділів, напрямків і 
рухів Майдану нададуть можливість дізнатися
всю правду про революційний Майдан, а також
зрозуміти думки, надії і вчинки тих, хто ціною

власного життя відстоював честь України і 
гідність свого народу. Всі оповідання — цікаві, 

відверті, емоційні і по-своєму унікальні. 
Кожен майданівський день, кожну подію, 

кожен штурм герої книги бачили по-різному.



Олександр Стражний
«Менталітет Майдану»

Ретроспектива Революції Гідності розгортається на 

тлі голосів її учасників, а також на тлі аналізу схожих 
революцій в інших країнах світу у книзі

Олександра Стражного.
Менталітет Майдану виведено в динаміці і 

суперечностях – він, як організм, зароджується, 
дорослішає, усвідомлює себе і врешті-решт діє. 

Аналізуючи поведінку учасників Руху Спротиву і 
пересічних громадян, які підтримали або не підтримали

Майдан, автор робить висновки: які саме риси
української ментальності під час екстремальної
ситуації виявили себе найбільшою мірою, а які

залишилися «незадіяними». Завершується книга 
підсумком — яким чином змінилося світосприйняття

українців після Майдану і що може чекати на Україну в 
майбутньому.



«Нам пора для України жить 
(Помаранчева революція)»

Фотоальбом знімків відомого
українського фотографа, заслуженого

діяча мистецтв України
Василя Пилип’юка. 

Це своєрідна хроніка революції на 500 
світлинах, що підкріплена текстами 
Дмитра Павличка. Як не дивно, ця
книжка буде до смаку не лише тим, 

кому цікава історія Майдану, але й стане 
незвичним артефактом для фанів

українського футболу: альбом виданий за 
підтримки львівського клубу „Карпати”.



Добровольський Руслан
«Майдан. Пряма мова»

Містить 135 інтерв'ю, записаних з учасниками

та свідками подій Революції Гідності в Україні. 
Упродовж 2014-2019 року науковці зібрали понад
200 інтерв'ю, і сьогодні робота зі збору свідчень

триває. Євромайдан - драматичний період
новітньої історії України постає перед нами у 

спогадах, враженнях, роздумах учасників тими
епізодами пережитого, які вони особисто

вважають важливими, які їх найбільше вразили та 
запам'яталися. Книжка є першою з трьох томів, 

запланованих до видання. У ній спогади учасників
і свідків Революції Гідності подано майже без 

редакторського втручання з метою 
найточнішого документального передавання

свідчень і характерів опитаних. 



Мальопис
«Історія з Майдану. Епізод І»

Перша українська графічна новела про 

Революцію Гідності. У книжці відтворено оригінальні
локації, реконструйовано її хронологію та події. 
Головним персонажем мальопису є байдужа до 

політики та протестів проти режиму дівчина, яка 
перетворюється на рішучу учасницю

Майдану. Видання знайомить із особистою історією
молодої Слави – тусовщиці, яка змінює життєвий курс 

і стає учасницею протесту – рішучою Мирославою. 
На тлі реалій 2014 року показано, як несправедливість
довкола може підштовхнути до несподіваних і часом 

героїчних учинків.
При підготовці коміксу художники вивчали фотоархів

Національного музею Революції Гідності, робили
замальовки на майдані Незалежності й алеї

Героїв Небесної Сотні.



Олександр Красовицький, 
Дар'я Бура

«Хроніка війни. 2014—2020. 
Том 1. 

Від Майдану до Іловайська»

«Хроніка війни» — це документальне дослідження, 
літопис-хроніка подій 2014—2020 років в Україні, від

завершального етапу Майдану до наших днів. 
Метою написання книги було прагнення

переосмислити новітню історію, нагадати хронологію
подій, що призвели до анексії Криму Російською

Федерацією і початку гібридної збройної військової
агресії РФ на Донбасі. Ця книга — нагадування

світовому суспільству про те, що російсько-українська
війна триває, і не можна забувати про тих, хто зі
зброєю в руках фактично захищає благополуччя

Європи. 



Станіслава Старостіна
«Ти – Герой України»

132-сторінкова книжка 
«Ти – Герой України» з’явилася на світ

2018 року в київському видавництві
«ПАБЛІШ ПРО» й розповідає про 

справжніх лицарів української армії. 
Зокрема, також про п’ятеро бійців із
Кам’янеччини: загиблих, поранених
Героїв і тих, хто й далі бореться за 

вільну й незалежну державу.



Наталя Гук 
«Євромайдан. Звичайні герої»

Це збірка розповідей про звичайних і 
водночас неймовірних людей, які створили 

революцію 2013–2014 років. Тут усього
потрошку: долання меж і страхів, 
шалена любов до Батьківщини, 

рішучість діяти, бажання залишити нащадкам
єдину та квітучу Україну, переосмислення
буття й відкриття нового себе, сміливість

відстоювати свободу, перемога над 
байдужістю, буденні дива. Але основа всіх

подій єдина – прагнення змінити світ на краще
та віра, яка не знає слова «неможливо».



Олена Захарченко
« Вертеп. Роман про Майдан»

Кожне історичне дійство відбувається на 
двох поверхах вертепу. На верхньому —

героїзм, зрада, самопожертва та 
національні символи. На нижньому —

прості людські взаємини: 
нерозділена любов, 

дитячі пустощі, відчай, дрібні шахрайства
і задавнені комплекси. 

Обидва поверхи нероздільні.



Андерс Аслунд
«Україна. Що пішло не так 

і як це виправити»

Ставши жертвою російської військової агресії та 
багаторічної безгосподарності в економіці, 

Україна занурилася в екзистенційну кризу, що
сколихнула політику по всій Європі.

Але є й просвіток надій та можливостей для цієї
країни. 2014 року на вільних і чесних виборах тут 

обрали нового президента й парламент. Із цією
демократичною основою Україна може будувати
своє майбутнє і повернутися до економічної та 

політичної стабільності.
У цій книжці один із провідних світових експертів

з питань національної економіки України
пропонує її новій владі стратегію реформ.



Марко Рудневич
«Я з Небесної Сотні»

19-річний студент Макс зі Сміли легко 
й відверто розповідає про своє життя — про 
навчання, однокурсників, родину, про свою 
кохану дівчину Іванку, яка вчиться в Києві, 
а батьки хочуть відіслати її на навчання до 

Франції... Але стається Майдан, і Макс 
зі своїм другом-однолітком їде до Києва.
Зрештою, це повість про три вирішальні

доби на Майдані. Ви згадаєте все, ви ще раз 
переживете ті тривожні лютневі дні
і, мабуть, будете плакати, і ще довго

пам’ятатимете простого хлопця зі щирою
душею — Макса зі Сміли...



«Моя війна»

Автори книги — відомі журналісти, які
вважають своїм професійним і патріотичним

обов’язком безпосередньо з місця подій із
ризиком для життя розповідати всьому світу
про цю жахливу, руйнівну війну з перших її

днів.



Нехай Україна 

здолає всіх ворогів 

і розквітне 

в радості та мирі! 


